Pielikums Nr.1

INFORMĀCIJA PAR 2024./2025. GADA 
VIZUĀLĀS MĀKSLAS KONKURSU UN IZSTĀDI

Cēsu muzejs (turpmāk – Muzejs) rīko Vidzemes reģiona profesionālo mākslinieku vizuālās mākslas darbu konkursu un izstādi, lai:
· realizētu uz laikmeta vērtībām orientētu, pētniecībā, jaunradē un sadarbībā balstītu projektu, ar mērķi aktualizēt Mākslinieku dienu tradīciju mūsdienu sabiedrībai aktuālo procesu kontekstā; 
· nodrošinātu un veicinātu aktīvāku Vidzemes mākslinieku iesaisti kultūras, mākslas un sabiedriskajās norisēs;
· veidotu kvalitatīvu un ilgtspējīgu mākslas piedāvājumu sabiedrībai, atspoguļojot aktuālos procesus profesionālo mākslinieku daiļradē Vidzemes reģionā. 
Vidzemes mākslinieku dienu vizuālās mākslas darbu konkursu un labāko darbu izstādi paredzēts rīkot ik pa 3 gadiem Cēsīs. Pirmais gads – 2025.
PAR KONKURSU Muzejs izsludina vizuālās mākslas konkursu, kurā aicināti piedalīties profesionālie mākslinieki, mākslas augstskolu studenti un pedagogi, kā arī mākslas studiju biedri un mākslas skolu absolventi, kas dzīvo un strādā Vidzemes plānošanas reģionā (Alūksnes novads, Cēsu novads, Gulbenes novads, Limbažu novads, Madonas novads, Ogres novads, Saulkrastu novads, Smiltenes novads, Valmieras novads, Valkas novads, Varakļānu novads).
Konkursā darbus pieņems vizuālās mākslas nozarēs – glezniecība, grafika, tēlniecība, instalācija un objekti, keramika, metāla, ādas, stikla, tekstila, foto, video, multimediju, kā arī autortehnikās veidotus darbus.
Katrs mākslinieks izstādei drīkst iesniegt 1 (vienu) darbu vai 1 (viena) darba komplektu (diptihs, triptihs u.tml.). Mākslas darbiem izmēri netiek noteikti, bet par mākslas darbiem, kuru izmēri pārsniedz 3x3 metri, māksliniekam individuāli jāvienojas ar projekta vadītāju savlaicīgi, attiecīgo informāciju pievienojot pieteikuma anketā.
Iesniegtajam mākslas darbam jābūt tapušam pēdējo 2 (divu) gadu laikā.
Konkursa tēma ir “KLIMATA PĀRBAUDE”, aicinot māksliniekus tēmu interpretēt (vai par to reflektēt) drosmīgi, radoši un atbildīgi. Klimats kā apstākļu kopums, kurā izpaužas kādas vides attieksme pret indivīdu, sabiedrības grupu (piemēram, psiholoģiskais, politiskais klimats). Tāpat ar vārdu klimats varam saprast – ilggadējs laika apstākļu režīms, kas raksturīgs kādam apvidum tā ģeogrāfiskā stāvokļa dēļ. Konkursa tēma izvēlēta apzinoties, ka stāsti ir jāveido ne tikai muzeju darbiniekiem, kuratoriem, vēsturniekiem, bet aktīvāk jāiesaista kopienas un mākslinieki kā būtiska sabiedrības daļa, tādējādi iedrošinot un veicinot aktīvāku Vidzemes mākslinieku iesaisti Cēsu novada mākslas un sabiedriskajās norisēs. Ieraudzīt, izcelt, izzināt un fiksēt Vidzemes mākslinieku kapacitāti, radošo potenciālu un līdzdalību.
Pēc žūrijas vērtējuma Muzejs nodrošinās labāko konkursa darbu eksponēšanu izstādē atbilstoši Cēsu muzeja izstāžu telpu pieejamībai un iesniegto darbu parametru specifikai.

KAD? 
[bookmark: _GoBack]Konkursa norises laiks no 2024. gada 20. novembra līdz 2025. gada 01. februārim.
Labāko konkursa darbu izstāžu plānotais norises laiks Cēsu Izstāžu namā no 2025. gada 15. marta līdz 2025. gada 18. maijam, publiskajā pilsētas ārtelpā no 2025. gada 15. marta līdz 2025. gada 31. decembrim.

KĀDĒĻ PIEDALĪTIES?
· gūt atpazīstamību un panākumus;
· iespēja iesaistīties Vidzemes reģiona mākslinieku kopienas stiprināšanā;
· paradīt savu radošumu un meistarību plašākai publikai;
· sacensties par naudas balvu (pirmajām trim vietām), skatītāju balvu;
· iespēja 2026./2027. gadā rīkot personālizstādi Cēsu muzejā;
· labāko darbu iekļaušana Cēsu muzeja pamatkolekcijā.

GALVENĀS DETAĻAS: 
· Vizuālās mākslas konkurss ir atvērts profesionāliem māksliniekiem jebkurā karjeras posmā.
· Aicināti piedalīties profesionāli mākslinieki, mākslas augstskolu studenti un pedagogi, kā arī mākslas studiju biedri un mākslas skolu absolventi, kas dzīvo un strādā Vidzemes plānošanas reģionā (Alūksnes novads, Cēsu novads, Gulbenes novads, Limbažu novads, Madonas novads, Ogres novads, Saulkrastu novads, Smiltenes novads, Valmieras novads, Valkas novads, Varakļānu novads).
· Tiks vērtēti vizuālās mākslas darbi jebkurā nozarē: glezniecība, grafika, tēlniecība, keramika, metāls, āda, stikls, tekstils, instalācija, objekti, foto, video, autortehnikās veidoti darbi.
· Iesniegtos vizuālās mākslas darbus konkursā izskata un vērtē ekspertu žūrija.
· Žūrijas vērtējumā labākie darbi tiks eksponēti izstādē “VIDZEMES MĀKSLINIEKU DIENAS. KLIMATA PĀRBAUDE”.
· Konkursa rezultātu paziņošana un laureātu apbalvošana notiks izstādes “VIDZEMES MĀKSLINIEKU DIENAS. KLIMATA PĀRBAUDE” atklāšanā Cēsu muzeja Izstāžu namā.
· Izstāde “VIDZEMES MĀKSLINIEKU DIENAS. KLIMATA PĀRBAUDE” notiks Cēsu Izstāžu namā no 2025. gada 15. marta līdz 2025. gada 18. maijam, publiskajā pilsētas ārtelpā no 2025. gada 15. marta līdz 2025. gada 31. decembrim.

Kā pieteikties?
Pieteikumi (pieteikuma anketa un pievienots augstas izšķirtspējas, kvalitatīvs vizuālais materiāls), ievērojot noteiktās noformējuma prasības, iesniedzami vienā no sekojošiem veidiem: 
1. elektroniski digitālajā veidlapā: https://forms.gle/sr59u2m6FCfFMJ8A7   
2. personīgi – Cēsu muzeja klientu Apmeklētāju centrā (Pils laukumā 9 Cēsīs) vai Cēsu muzeja Izstāžu namā (Pils laukumā 3, Cēsīs) katru darba dienu no plkst.10:00 līdz 16:00;
3. sūtot pa pastu uz Cēsu muzeja juridisko adresi: Pils laukums 9, Cēsis, Cēsu novads, LV-4101;
4. elektroniskā pasta sūtījumā (parakstītus ar drošu elektronisko parakstu un laika zīmogu) uz Vidzemes mākslinieku dienu e-pasta adresi: vmd@cesunovads.lv  
Pieteikšanās konkursam notiek līdz 2025. gada 01.februārim (ieskaitot).
